Осенние праздники в детском саду.
Известно, что музыка - это искусство прямого и сильного эмоционального воздействия, которое представляет ни с чем не сравнимые возможности для развития творчества, особенно в дошкольном возрасте.

В нашем детском саду музыка входит в мир детей ненавязчиво во время концертов, музыкальных гостиных по творчеству композиторов, музыкальных занятий, музыкальных занятий, ярких, задорных праздников.

Особое место занимают осенние праздники. Они прошли в нарядно украшенном зале для каждой возрастной группы по своему сценарию. Провели их музыкальные руководители Фатеева Ольга и Мещерякова Татьяна. Ведущими были воспитатели: Димкова Надежда, Мишина Марина, Леонтьева Ольга, Смиренномудренская Наталия, Дербенева Светлана, Дмитриева Елена. Дети читали стихи, пели песни про осень, о ее приметах, совершали увлекательные путешествия. В гостях у детей побывали сказочные герои: царица Осень (Смиренномудренская Наталия и Димкова Надежда), сеньора Помидорка (Леонтьева Ольга), веселый гном (Настя Пантюшина), лесовик (Бычкова Галина), зонтик (Дербенева Светлана).
Участники осенних праздников водили хороводы, отгадывали загадки, благодарили осень за богатый урожай, участвовали в театральной сценкепо сказке «Репка», исполняли танцы: «Мы – листочки», «Осенние дорожки», «За грибами», «Игра с зонтиком» и другие. Активно участвовали мальчики и девочки в играх «Собери урожай», «Листопад», «Кто быстрее», «Дождик» и других.
Когда праздничные представления заканчивались, их участники получали угощения от Осени и сказочных героев.

Подобные праздники оказывают на детей положительное эмоциональное воздействие, дают массу впечатлений, которыми они делятся со своими товарищами, родителями, отражают в своих рисунках, изделиях из пластилина, играх. 

Детские впечатления – самые устойчивые, они остаются на всю жизнь. Поэтому педагогический коллектив стремится, чтобы у наших детей было как можно больше самых разнообразных впечатлений.
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