     В детском саду «Теремок» состоялся концерт , посвященный дню Матери. В нем приняли участие дети, педагоги, родители.

 Концерт вели воспитатели Гуляева Римма и Князева Елена.

С приветственным словом к собравшемся обратилась заведующая ДОУ Цыганова Ольга. Она поздравила всех с праздником,  пожелала благополучия и всего самого доброго и прочитала трогательное стихотворение «У матерей святая должность в мире….»  

Начался концерт с выступления детей второй младшей группы «Радуга». Они порадовали всех мам стихами о любви к маме и песней «Ах как хорошо в садите живется».

Дети средней группы № 1 «Солнышко» исполнили песню «Колыбельная для мамы» и показали «Парный танец». Дети средней  группы № 2 «Почемучки» подарили мамам красивый танец «Воздушные шары»  и песню «Осенний вальс». Ребята подготовительной группы «Знайки» исполняли нежную песню «Мама» и яркий танец «Осенние дорожки».
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Мамам представилась возможность также принять участие в празднике и показать свои таланты, смекалку, находчивость, сообразительность. 

Ведущие Римма Гуляева и Елена Князева приготовили для пришедших на концерт женщин викторину и различные конкурсы. Мамы активно принимали участие в показе шуточной сказки, отвечали на вопросы. 

   В заключение музыкальные подарки мамам подарили музыкальные руководители Ольга Фатеева и Татьяна Мещерякова. Очень волнительно прозвучала песня «Ты моя» в исполнении Насти Гордюшиной и ее мамы Татьяны Мещеряковой. Ольга Фатеева исполнила песню «Формула счастья». Праздничный концерт занкочился песней «Гимн семьи» в исполнении Татьяны Мещеряковой и Ольги Фатеевой.

  Мамы получили большое удовольствие и от всей души благодарили организаторов за прекрасный концерт. 
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